
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   26-05-2020    με    αριθμό    6809    ερώτηση    του    Βουλευτή 
 κ.  Γ. ΚΑΜΙΝΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, ως 
προς το πρώτο ερώτημα, κατά το χρονικό διάστημα από την 16-03 ως και την 18-05 τ.ε. 
επιβλήθηκαν σε Αλβανούς υπηκόους που παρέμειναν στη χώρα μας καθ’ υπέρβαση του 
επιτρεπόμενου χρόνου παραμονής τους τα ακόλουθα πρόστιμα: 

 Από το Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου Μέρτζανης επιβλήθηκαν τρία (3) πρόστιμα και 
δεν ασκήθηκαν προσφυγές επ’ αυτών. 

 Από το Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου Σαγιάδας επιβλήθηκαν είκοσι τέσσερα (24) 
πρόστιμα, ασκήθηκαν τρείς (3) προσφυγές επ’ αυτών και ανακλήθηκε ένα (1) 
πρόστιμο. 

 Από το Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου Κακαβιάς επιβλήθηκαν διακόσια εξήντα τρία 
(263) πρόστιμα, ασκήθηκαν είκοσι τέσσερις (24) προσφυγές επ’ αυτών και 
ανακλήθηκαν δέκα εννιά (19) πρόστιμα. 

 Από το Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου Κρυσταλλοπηγής επιβλήθηκαν εκατόν ενενήντα 
εννέα (199) πρόστιμα, ασκήθηκαν είκοσι (20) προσφυγές επ’ αυτών και ανακλήθηκαν 
δέκα πέντε (15) πρόστιμα. 

Σε ό,τι αφορά στο δεύτερο ερώτημα, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 3 της          
υπ’ αριθ. 4000/2/14-ιθ’ από 10-08-2012 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2377) «Διαδικασία βεβαίωσης και 
καταβολής του προστίμου που επιβάλλεται στους υπηκόους τρίτης χώρας που παραβιάζουν το 
νόμιμο χρόνο παραμονής στην Ελλάδα (αρ. 73 ν. 3386/2005)», «ο υπήκοος τρίτης χώρας έχει 
δικαίωμα προσφυγής που υποβάλλεται εντός πέντε (5) ημερών, από την επίδοση της πράξης 
επιβολής του προστίμου και εξετάζεται από τον Διοικητή της Υπηρεσίας που το επέβαλε, ο οποίος 
πέρα από τη νομιμότητα εξετάζει και την ουσία της υπόθεσης». Συνεπώς, η επανεξέταση και η 
ανάκληση των επιβληθέντων προστίμων λαμβάνει χώρα κατόπιν εμπρόθεσμης ασκήσεως 
προσφυγής του ενδιαφερόμενου και εξετάζεται de jure και de facto (νόμω και ουσία) από τον 
Διοικητή της Υπηρεσίας που επέβαλε το διοικητικό πρόστιμο. 

 
- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ,  
ΚΑΛΗΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ, ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 

Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/23975-γ’ 

Σελίδες    απάντησης: 02 
Σελίδες συνημμένων: - 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 02 

 
 

 
 

Αθήνα,  27  Ιουνίου  2020 



- 2 - 
 

Ως προς το τρίτο ερώτημα, δυνάμει της υπ’ αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ.18170 από 15-03-2020 
Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 860), αποφασίστηκε η απαγόρευση εισόδου προσώπων στην ελληνική 
επικράτεια από την Αλβανία, ενώ με την υπ’ αριθ. Δ1α/Γ.Π οικ 20036 από 22-03-2020 ομοία 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 986), επιτράπηκε η εφάπαξ μετάβαση στον τόπο της μόνιμης κατοικίας. Ως εκ 
τούτου, οι υπήκοοι Αλβανίας διέθεταν αρχικά το δικαίωμα να επιστρέψουν στην Αλβανία, ενώ      
-στην περίπτωση που αντικειμενικά αυτό ήταν αδύνατο- είχαν το δικαίωμα να απευθυνθούν στις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας για να εκθέσουν τους αντικειμενικούς λόγους 
αδυναμίας αναχώρησής τους από την χώρα μας και να αιτηθούν την παράταση της 
επιτρεπόμενης διάρκειας παραμονής τους, αίτηση η οποία θα εξεταζόταν εξατομικευμένα και 
λαμβάνοντας υπόψη τα πραγματικά περιστατικά και τις ιδιαίτερες περιστάσεις κάθε περίπτωσης. 

Τέλος, ως προς το τέταρτο ερώτημα, καθίσταται σαφές ότι οι κατά τόπον συνοριακές 
αστυνομικές Αρχές -τόσο σε α’ όσο και σε β’ βαθμό- εξετάζουν εξατομικευμένα και αποφαίνονται 
επί της συνδρομής λόγου ανωτέρας βίας, κατά την διαδικασία ελέγχου αναχώρησης αλλοδαπού 
υπηκόου τρίτης χώρας από την επικράτεια των κρατών μελών του χώρου Schengen και 
αναλόγως προβαίνουν στην επιβολή του προστίμου. Κατά συνέπεια, αναλυτικές οδηγίες μαζικού 
χειρισμού περιπτώσεων δεν θα μπορούσαν να εκδοθούν για ζητήματα που ο νόμος επιτάσσει να 
εξετάζονται σε ατομική βάση, εντούτοις, οι κατά τόπον συνοριακές Αρχές διέθεταν καθ’ όλη την 
διάρκεια της πανδημίας πλήρη και επικαιροποιημένη πληροφόρηση αναφορικά με την 
επικρατούσα κατάσταση στους ταξιδιωτικούς περιορισμούς, προκειμένου να προσαρμόζουν 
αναλόγως την εφαρμοζόμενη επιχειρησιακή πρακτική τους. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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